

Hodnocení diplomové práce

Název: *Podpora vzdělávání dětí z rozvojových zemí*

Autor: *Bc. Nora Walterová*

Cílem předložené diplomové práce je „představit současné aktivity vyspělého světa zaměřené na podporu vzdělávání v rozvojových zemích jako významný nástroj boje s chudobou“ (s. 7). Domnívám se, že autorce se podařilo tento cíl splnit. Zda ovšem je takto formulovaný cíl vhodným cílem pro diplomovou práci, považuji za diskutabilní. Z toho vyplývá také většina drobných nedostatků, s nimiž se v této práci setkáme.

Autorka věnuje dvě úvodní kapitoly charakteristice chudoby (s. 9-26), třetí kapitola se zabývá rozvojovou pomocí (s. 27-38), čtvrtá kapitola významem vzdělání pro obyvatele rozvojových zemí a souvisejícími problémy (s. 39-60); pátá kapitola je zaměřena na konkrétní projekty finanční podpory vzdělávání dětí ze strany individuálních sponzorů, které jsou zprostředkované humanitárními organizacemi (s. 61-94).

Po stránce vnější úpravy je předložená práce bez chyb. Z hlediska vyjadřování je tato práce na velmi dobré jazykové úrovni, bohužel ji trochu ruší některé překlepy nebo formulační chyby. Po stránce formální bych autorce vytkl nepřesné uvádění odkazů použité literatury (autorka uvádí pouze dílo, ale nikoliv konkrétní stránky nebo části díla, takže jsou citace těžko dohledatelné). Za chybu považuji také skutečnost, že autorka na s. 27-32 používá (až na jednu výjimku) pouze jeden pramen, který ale není na internetu veřejně dostupný (alespoň oponentovi se nepodařilo odkaz otevřít, ani text jinak najít).

Po stránce obsahové se jedná spíše o dílo popisné, které shrnuje informace, jež by se daly dobře najít v dostupné literatuře. Odborný přínos práce vidím v 5. kapitole, a to konkrétně ve výsledcích autorčina dotazování. Škoda jen, že se autorka neodvážila ani kvalitativního výzkumu nebo nedodala jako přílohu diplomové práce přepis nebo samotnou nahrávku provedených rozhovorů. Výsledná zjištění z rozhovorů se sponzory (s. 73-79) jsou zajímavá, ale mohla být více systematicky zpracována a interpretována.

Celkově působí předložená diplomová práce Nory Walterové dojmem poctivé, ale nepřiliš metodicky dobře uchopené práce. Proto bych ji celkově hodnotil jako „lepší průměr“. Z uvedených důvodů práci doporučuji k obhajobě a doporučuji hodnocení C nebo D, podle výsledků obhajoby.

Při obhajobě navrhuji zaměřit diskusi na otázku oprávnění misijní činnosti v rámci rozvojové pomoci.

V Praze dne 15. 6. 2012


doc. Michal Kaplánek, Th.D.
oponent